

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ XXV РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ!

Дерзай, комсомолия!

Нынешний форум районной комсомолия встречает в обстановке самоотверженной борьбы за выполнение решений XXIV съезда КПСС. Ознаменованный многими замечательными начинаниями, 1973 год по праву войдет в летопись славных дел комсомола, как год выдающихся трудовых свершений.

По итогам Всесоюзного социалистического соревнования работников животноводства за успешное проведение зимовки скота и повышение производства и продажи продуктов животноводства наш Хайбуллинский район награжден Красным знаменем ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Комсомольцы и молодежь района глубоко благодарны родной партии и правительству за высокую оценку труда животноводов района, ибо в этом есть доля труда 12 коллективов комсомольско-молодежных ферм и более 210 молодых животноводов.

Трудясь под девизом «Пятилетке — ударный труд, мастерство и поиск молодых», 240 комсомольцев района рапортовали о выполнении планов решающего года девятой пятилетки и удостоены нагрудного знака ЦК ВЛКСМ «Ударник-73».

Особо хочется отметить ударный труд молодых животноводов Таналынского совхоза. Из 8 ферм совхоза пять комсомольско-молодежных. По итогам 1972 года комсомольская организация этого совхоза награждена переходящим Красным знаменем ЦК ВЛКСМ.

В эти дни лидером в социалистическом соревновании среди комсомольско-молодежных ферм является коллектив Ташугайской фермы. В числе первых коллективы Савельевской и Бакаловской молодежных ферм.

Высоких результатов добилась доярка Гаделевской фермы комсомолка Саня Айсатуова, которая от каждой коровы надочла по 2842 килограмма молока и возглавляет социалистическое соревнование молодых доярок района.

Замечательно работают также доярки Галина Веглина из Маканского, Флюра Ишбулдина и Флюра Саптарова из Таналынского, Надежда Тетерина из ордена Ленина Матраевского совхозов, Нина Лыгина из колхоза «Красное знамя», Валентина Белоусова из колхоза им. Ленина.

218 комсомольско-молодежных агрегатов, в том числе 98 комбайновых, 120 тракторных, 65 автотранспортных работали на полях района в период уборки урожая нынешнего года.

Экзаменом из корчагинскую закалку стала страда третьего года пятилетки для молодых комбайнеров, многие из которых с успехом его выдержали. Комсомолец Василий Тетерин из ордена Ленина Матраевского совхоза, намолотив более 10 000 центнеров зерна, стал «Батыром жатвы-73». Он представлен к награде знаком ЦК ВЛКСМ «За трудовую доблесть».

Отличных результатов добились комбайнеры из того же совхоза Марат Усманов, Виктор Мармыш, из колхоза «Сакмар» — Рашид Исканьяров, из колхоза им. Калинина — Александр Сологуб.

В авангарде социалистического соревнования комсомольцев Бурибаевского рудоуправления идут члены райкома ВЛКСМ шахтеры Николай Горшенин, Владимир Ялоха, Виктор Нестеренко, ежемесячно перевыполняющие нормы выработки. Шоферы автотранспортного цеха Геннадий Демидов, Ахтям Тугубаев трудятся в чистом III квартале 1974 года. 35 комсомольцев рудоуправления являются ударниками коммунистического труда, 27 — борются за получение этого звания.

Вот краткий перечень тех славных дел комсомольцев района, с которыми они пришли к XXV районной комсомольской конференции.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Знамя Труда

Орган Хайбуллинского райкома КПСС,
районного Совета депутатов трудящихся БАСССР

Издаётся с 1. XI. 1931 г.

Суббота
17 ноября
1973 года

№ 138 (4238)

Цена 2 коп.

«ВАЖНОЕ МЕСТО
В ОБЩЕСТВЕННО-
ПОЛИТИЧЕСКОЙ
ЖИЗНИ СТРАНЫ
ПРИНАДЛЕЖИТ
ЛЕНИНСКОМУ
КОМСОМОЛУ».

ДЕЛЕГАТЫ РАЙОННОЙ КОМСОМОЛЬСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

НАША МАРЬЯМ

Когда Марьям пришла в бригаду штукатуров-маляров, то некоторые, глядя на хрупкую фигуру девушки, засомневались: осилит ли она кельмо. Работа эта вроде и не сложная, однако требует немало сил и главное — сноровки. Это Марьям поняла с первых же дней работы. Сколько она ни билась, как только ни старалась, а дело не шло. Раствор, словно песок, осыпался, и Марьям не успевала даже пригладить его мастерком. Девчата стараются помочь, но и это мало помогает.

В отчаянии однажды она пустила даже слезу. Видя это, бригадир Файруза Мансурова и двое опытных штукатуров Зоя Кулагина, Гульнара Сабитова, успокоив ее, объяснили,

как лучше держать инструмент.

— А ну-ка, хлестни резче. Не так. Спокойнее. Вот видишь — получается. — Поработали с ней смену, другую и дело пошло на лад.

Упорной оказалась она. Научилась быстро трудиться и кисточкой. А через месяц ее работу не отличали от других. Незаметно к ней пришла и любовь к своей профессии.

С тех пор прошел год. Марьям Давлетбаева теперь одна из лучших отличниц ПМК-292. Бригада, в которой она трудится, регулярно выполняет месячные нормы выработки и является лидером в социалистическом соревновании строителей. И в этом, несомненно, есть доля тру-

да и комсомолки М.Ш. Давлетбаевой.

Ее уважают в коллективе, ценят.

— Больше бы таких, как она, — говорит и мастер ПМК-292 Файруза Юлдашбаева.

Недавно она получила свои первые награды: Почетную грамоту комитета комсомола ПМК-292 и значок «Ударник-73». На том же собрании ее избрали и делегатом на XXV районную комсомольскую конференцию.

Юноши и девушки ПМК-292 не ошиблись в своем делегате. Верится, что на ее пути будет еще немало благодарностей, наград. Поручкой тому — ее ударный труд.

Е. Бриль,
секретарь комитета
ВЛКСМ.

Коммунисты пришли на ферму



Молдавская ССР. На молочнотоварной ферме колхоза «Виктория» Теленештского района работают одиннадцать коммунистов. Многие из них перешли сюда с других производственных участков для того, чтобы помочь лучше справиться с задачей развития животноводства.

По инициативе коммунистов на ферме организован четкий контроль за выполнением взятых обязательств, регулярно проводятся взаимопроверки, создана школа мастеров машинного доения.

Все это обусловило успех. Многие доярки (а здесь почти все — «трехтысячницы») в нынешнем году значительно перевыполняют взятые на себя обязательства. Сверх плана государству продано за первое полугодие более двухсот тонн молока.

На снимке: подруги поздравляют лучшую доярку фермы кавалера ордена Ленина коммуниста В. Г. Унгурияну с трудовым успехом.

Фото В. Чайковского.
(Фотохроника ТАСС).

УДАРНИК ПЯТИЛЕТКИ



На снимке: переловой шофер колхоза комсомолец Мустафа Юлдашбаев. Фото В. Усманова.

На отчетно-выборном комсомольском собрании колхоза им. Фрунзе шофера Мустафу Юлдашбаева избрали делегатом на очередную XXV районную конференцию ВЛКСМ.

Это доверие он вполне заслуживает. Работу свою очень любит, машина его всегда в исправном состоянии, чистая, приятно на нее посмотреть. Каждый день перед рейсом проводит технический уход, благодаря чему редко случаются поломки машины в пути. Как опытному и ста-

рательному шоферу, Мустафе всегда поручают самые ответственные и трудные рейсы.

Не сразу он добился такого доверия. Сначала приходилось трудно молодому парню, но, приглядываясь к работе опытных шоферов, он становится одним из переловых водителей колхоза.

В третьем году девятой пятилетки Мустафа добился немалых успехов. За 10 месяцев текущего года он сделал 21515 т-км, при этом сэкономил 2524 килограм-

ма горюче-смазочных материалов.

Несмотря на молодость, он пользуется большим авторитетом среди товарищей. «Очень вежлив, скромен, чуток, активно участвует в общественной жизни колхоза», — говорит о нем секретарь комсомольской организации Буляк Кудабаяев.

За безупречную и хорошую работу Мустафа неоднократно награждался Почетными грамотами правления и партбюро колхоза. В. Абдуллин,

Форум комсомольцев района

Сегодня в 10 часов утра в здании РДК начала свою работу XXV районная комсомольская конференция. Ее делегаты обсуждают отчет райкома ВЛКСМ, отчет ревизионной комиссии, отчет штаба «КП», изберут новый состав комсомольских органов района и делегатов на XXX областную конференцию ВЛКСМ.

Рассказываем о делегатах районной комсомольской конференции

С ЛЮБОВЬЮ К ЗЕМЛЕ

Хайретдина Каипова с детства влекли трактора.

Детская увлеченность не покидала его в школьные годы. Потом, окончив 10 классов, он поступает учиться в Юлдыбаевское СПТУ. Окончив училище, работает в Мамбетовском отделении Мақанского совхоза.

Еще тогда односельчане увидели в нем добрые хлеборобские навыки: к доверенной технике относился с любовью, бережно, не чурался никакой работы, любую выполнял с душой, честно. А для молодого парня такие качества ценнее всего, ибо с молоду строится настоящий характер, отношение к труду.

Когда он призвался в ряды Советской Армии, управляющий отделением З. Ахметов напутствовал: служи хорошо да в родной очаг возвращайся.

А когда вернулся, Хайретдина назначили заведующим складом. Но думы у него были другие: не хранить, а растить хлеб. Крепя сердцем, принялся за дело, хотя душа не лежала к этой работе. А через год все же сел за рычаги трактора. Каждому правилась деловитость, не по годам рассудительность Хайретдина.

Как-то во время вспашки зяби сосед по загонке начал гоняться за гектарами, а пахота-то мелкая получается. Не выдержал тогда комсомолец, остановил:

—Что, совесть потерял, кому нужна такая пахота?

—Тебя-то разве не все равно,—огрызнулся тот, но глубину вспашки плуга углубил. Неделию не разговаривал с Хайретдином, а потом все же подошел и молча протянул руку.

Но жизнь изменчива. Сегодня ты учишь друга, а завтра он тебя. Так и у Хайретдина. Не задумываясь он, что во время останова, ремонта прицепа инвентаря, работая трактор «съедает» много горючего. Но однажды ему указали на это. И впало это ему в душу. Сейчас рачительнее его, пожалуй, и не сыщешь в отделении. 1718 килограммов горючесмазочных материалов сэкономил он за 10 месяцев этого года. Да и выработка у него одна из самых высоких в отделении. В переводе на условную пахоту он сделал 1760 га.

Недавно комсомольцы избрали его делегатом на XXV районную комсомольскую конференцию. Заслуженно оценили они труд Хайретдина, ибо он достоин чести.

Р. Кашкаров,
секретарь комитета комсомола.

«ЗНАМЯ ТРУДА»,
17 ноября 1973 г., 2 стр.

Они среди посланцев комсомолии Бурибая

„Хирург“ электромоторов

При входе в энергетический цех Бурибаевского рудоуправления его сразу не заметишь.

— А вон там, в правом углу комнаты его рабочее место,—указала моя спутница. И на самом деле, в том месте, сосредоточив все свое внимание на электромоторе, работал молодой, сухощавый парень. Это один из лучших обмотчиков электрических машин рудоуправления комсомолец Александр Гречкин.

Еще до встречи с ним секретарь комитета комсомола Любовь Косарева сказала, что Саша—парень мировой! И при этом добавила, что лучше о себе он расскажет сам.

И вот мы в гостях у Александра в его родном цеху. Цех сам по себе небольшой, и его коллектив невелик, а Александр—его рядовой труженик, частица этой спаянной группы.

Саша оказался немногословным. В нескольких словах уместил всю свою рабочую биографию. В энергетический цех он пришел в 1970 году после службы в рядах Советской Армии. Прислушивался к советам старших товарищей, старался делать свою работу как можно лучше.

—Трудно было вначале,—говорит он,—не хватало опыта, мастерства, да и с каждым, наверное, так бывает вначале, но со временем приравниваешься к своему делу, стараешься узнать его еще глубже, до тонкостей, то есть, как говорят, стать мастером,—и, взяв моток проволоки для обмотки электродвигателя, привычным движением вставил его на положенное место в моторе.

Работу, которую выполняет А. Гречкин, каждый сделать не сможет. Ведь Александр возвращает к жизни вышедшие из строя электрические двигатели. Он, как врач больных, «лечит» электромоторы. «Ожив» под его руками, двигатель вновь приводит в действие механизмы. Его дело требует больших знаний в



электротехнике, в чем он хорошо разбирается.

Александр Гречкин ведет большую общественную работу. Как профорг и член комитета комсомола цеха, он организовал сдачу норм ГТО в своем коллективе.

Недавно состоялось отчетно-выборное собрание комсомольской организации рудоуправления. На нем комсомольцы поздравили А. Гречкина с вручением значка «Ударник 1973 года» и, избрав его членом комитета рудоуправления, доверили ему представлять свою организацию на XXV районной комсомольской конференции.

А. Максютков.

На снимке: А. Гречкин.

Фото А. Аликбаевой.

ХУДОЖНИК МГНОВЕНЬЯ

Нет, наверное, человека, который не пользуется услугами комбинатов бытового обслуживания. Вас обслуживают швеи, часовых и телевизионных дел мастера... Мне хочется рассказать вам о фотографе Бурибаевского Дома быта, делегате XXV районной комсомольской конференции Флоре Гайнетдиновой.

В сфере обслуживания она с 1970 года, после окончания специальных курсов в городе Уфе. Фотографией она увлекалась еще в детстве. Нравилось фотографировать своих школьных товарищей, животных, красивый пейзаж, а затем с интересом смотреть на плоды своего труда. И Флора стала профессионалом.

Разные к ней приходят клиенты: одни просят запечатлеть их всей семьей, другие—восстановить старые снимки, третьи—сфотографировать на память своего непоседливого шалуна, малышку. И какими бы ни были заказы, она



На снимке: Ф. Гайнетдинова.

Фото А. Аликбаевой.

выполняет их с хорошим качеством и в срок.

Фотография—это искусство, искусство запечатлеть мгновения жизни

в его естественной форме. Поэтому недаром называют фотографов художниками мгновения. Флора совершенствует свое мастерство, чтобы оно было именно таким.

—Иногда не хватает фотоматериалов,—говорит она,—со снабжением у нас слабовато и это сказывается на работе.

Ее подруга, тоже фотограф, депутат райсовета А. Аликбаева соревнуется с ней и пока идет впереди.

—Моя задача сейчас—догнать ее и идти наравне, а если смогу, постараюсь перегнать,—говорит Флора.

Комсомольцы организации, где секретарем Флора Гайнетдинова, участвовали на субботниках по заготовке кормов, уборке картофеля в ОРСе.

В этом году она вновь стала вожакком комсомольцев Дома быта, первый раз принимает участие в форуме комсомольцев района.

М. Азаматов.

ХАРАКТЕР

Шло отчетно-выборное собрание комсомольцев колхоза «Сакмар». Оно было близко к завершению. Оставалось лишь выбрать делегатов на районную комсомольскую конференцию. И тогда одна из первых, предложили избрать делегатом шофера колхоза Зимфиру Шарипову. В зале одобрительно зашумели, послышались голоса: «Правильно, достойная кандидатура».

В это время почему-то в памяти возродились слова председателя колхоза Ф. Г. Сафина, которые он сказал о ней за день раньше в правлении: «Молодец, девчина, с характером».

О том, что когда-нибудь она, Зимфира, станет шофером, никто и не мог подумать. Не девичье это дело водить машину. Так говорила мать, узнав о замыслах дочери. Отец, усмехаясь, подзадоривал: «Двое сыновей шоферами трудятся, так и ты сможешь». Однако, через некоторое время, видя, что Зимфира не на шутку затеяла это дело, притих.

—Какой из тебя шофер, еле из-за баранки видно будет,—отговаривал он.

Но Зимфира уже хлопотала в правлении колхоза о направлении на учебу в Юлдыбаевское СПТУ. А через недельку была уже в училище.

В группе Зимфиры была единственной девушкой. И чего душой кризить, трудно пришлось на первых порах. Особенно не поддавалось ей устройство мотора. Однако и преподаватели, и товарищи по учебе, видя такое дело, всячески старались помочь объяснить назначение того или иного узла, детали, прибора. А вскоре заметили, что она начала разбираться не хуже любого юноши. Когда же Зимфира на уроках вождения стала получать меньше и меньше замечаний, некоторые усиленно принялись за учебу. Не к лицу было юношам отставать в учебе.

Так незаметно и быстро пролетели дни учебы. Сдав выпускные экзамены на «хорошо», Зимфира вернулась в родной колхоз.

Здесь ее встретили радушно. Вручили «ГАЗ-93». Машина не из новых, но работать можно. Сначала поручили возить зерно на склад Вазямской бригады. Когда же дело было сделано, направили в Урнякскую вывозить зерно из-под комбайнов.

До самой глубокой осени она трудилась на полях колхоза. Узнала цену хлеба. Порой с утра до самой поздней ночи вывозила зерно. Трудно приходилось с непривычки усталости и ныли руки. Некоторые, видя это, дружески советовали: «Поезжай отдохни, на сегодня хватит». Но не таков характер Зимфиры. Ее «газика» снова и снова катил в поле. Не могла уехать она домой, когда товарищи по работе, дорожа каждой минутой старались вывезти как можно больше зерна и спасти выращенный урожай.

К тому же весь коллектив следил за ее работой. Чуть что, братья Шарифьян, Салават или другой шофер протягивали ей руку помощи, помогали устранять поломку, неисправности, вместе разогались ее успехам. Разве могла она подвести их.

Помнится, как учили ее завести мотор рукояткой. Для Зимфиры это была самая что ни на есть трудная задача. Бывало, час прокрутит рукоятку, а мотор молчит. Так ведь сообща научили и этому. Сейчас один—другой оборот—и заурчала машина.

—Характер мотора знать надо,—говорит она.

А может и не в этом суть. Пожалуй, здесь надо иметь свой характер. А он у Зимфиры есть.

Ш. БАЙГУСКАРОВ.



Отчизны верные сыны

Давно отгремели залпы сражений Великой Отечественной войны, зарубцевались тяжелые раны. Но стремительный бег времени не может изгладить из памяти волнующие события тех лет, когда под руководством Коммунистической партии весь наш народ поднялся на борьбу с фашистами, чтобы отстоять честь, свободу и независимость социалистической Отчизны, плоды своего труда, право на жизнь.

В героической летописи Великой Отечественной войны есть много ярких, незабываемых страниц, рассказывающих о подвигах советских воинов...

Тридцать лет назад Указом Президиума Верховного Совета СССР для награждения особо отличившихся в боях был учрежден орден Славы трех степеней, которым награждались лица рядового и сержантского состава, а в авиации — и младшие лейтенанты. Этой высокой наградой Родины были отмечены тысячи воинов, особо отличившихся в боях против немецко-фашистских захватчиков и японских империалистов.

Нам известно, что среди награжденных орденом Славы III степени бывшие воины, активные участники Великой Отечественной войны, наши

земляки Василий Иванович Касьянов, Сант Мурзагаевич Абдуллин, Гулям Халилович Туляшев из Бурибаевского поссовета, Иван Васильевич Бухалов и Ефим Данилович Тыщенко из Макана, Иван Петрович Мудряк из Подольска, Федор Андреевич Яцкий из Антингана, Габбас Гайсович Сынбулатов из Абубакирово, Хаким Шакирович Кудабзев и Галимьян Давлетович Байгускаров из Акьяра. А работник животноводства Акьярского совхоза Василий Семенович Гвоздев за отвагу, мужество и бесстрашие в боях награжден орденами Славы III и II степеней.

В связи с тридцатилетием учреждения ордена Славы, редакция начинает публиковать воспоминания кавалеров ордена Славы. И просит всех участников Великой Отечественной войны, удостоенных этих наград, прислать в редакцию нашей газеты свои воспоминания. Первое слово мы предоставляем кавалеру ордена Славы III степени Габбасу Гайсовичу Сынбулатову, бывшему зряжающему орудия из Башкирской, затем 16-й Гвардейской Черниговской, ордена Ленина, Краснознаменной, орденов Суворова и Кутузова II степени кавалерийской дивизии.

Это было в степи донецкой

Медленно наступал рассвет. Полки подходили к хутору Синютину, где изготовилась к контратаке королевская румынская танковая дивизия. И вот на рассвете, когда туман низко стлался по земле, заурчали моторы танков. За ними двигалась пехота. Тяжело было башкирским джигитам отражать контратаки превосходящих сил противника на открытой местности.

В этом неравном бою слаженно действовала наша батарея, которой командовал старший лейтенант Ш. С. Рахматуллин. Огневые позиции он выбрал ближе к боевым порядкам эскадронов, чтобы поддержать их стрельбой шрапнелью по пехоте и бронейными снарядами по танкам. Молодому офицеру танковую атаку противника пришлось отражать впервые здесь, в донецкой степи, но он уверенно, бесстрашно руководил боем. Мы верили в его разум. Его спокойствие и не-

возмутимость передавались и нам. Позже, при форсировании Днепра, капитан Рахматуллин проявил исключительное мужество при отражении танковых контратак на плацдарме, за что был удостоен высокого звания Героя Советского Союза.

Десять вражеских танков обходили левый фланг полка. Через несколько минут они могли бы смять его боевой порядок, но Ш. С. Рахматуллин разгадал их замысел и приказал повернуть орудия на 90 градусов, чтобы танки подставили самые уязвимые места — борта. Наводчик орудия сержант Гафуров с первого же выстрела подбил один вражеский танк. Остальные замедлили движение и с коротких расстояний открыли шквальный огонь по батарее.

Разорвавшимся снарядом был ранен весь наш расчет, остался я один у орудия. Быстро сориентировавшись в сложной обстановке, я один про-

должал вести огонь по вражеским танкам. Тяжело было одному. Но действовать пришлось быстро и расчетливо. Пришлось подносить снаряды, заряжать орудие, быстро садиться за панораму, ловить цель и дергать за шнурок затвора, одновременно вести наблюдение за результатами выстрелов.

Первый снаряд огорчил меня, но когда, торопясь, я стал вкладывать следующий снаряд, то увидел, как танк стал и из него повалили клубы черного дыма. Это ободрило меня. И я увереннее встал за панораму, вторым снарядом подбил еще один танк. У соседнего орудия умело действовал наводчик Гафуров. Вместе с ним из двух орудий мы подбили четыре танка, остальные повернули обратно. Этот бой остался в моей памяти по сей день. За этот бой я был награжден орденом Славы III степени.

Г. Сынбулатов, сержант запаса.
д. Абубакирово.



Отличную, могущественную технику вручила Родина нашим воинам. Умело управлять ею могут лишь те, кто владеет разнообразными знаниями, всесторонне подготовлен, досконально изучил боевые машины.

Уже два года удерживает звание отличной комсомольской батареи капитан В. П. Плюща в Н-ской ракетной части. Две трети состава батареи — отличники боевой и политической подготовки, 97 процентов — классные специалисты и спортсмены-разрядники.

Образцовым в части считают расчет под ко-

мандованием старшего лейтенанта М. Н. Новикова. Ракетчики участвуют в социалистическом соревновании, добились взаимозаменяемости, показывают хорошие знания в «Ленинском зачете».

Упорно, настойчиво повышают ракетчики свое мастерство: в классах, в поле, на тренажерах, на стрельбах.

На снимке: эта «пятерка» — отличный расчет. Слева направо рядовые В. Прихотьев, В. Игумнов, А. Марков, А. Лебедев, М. Воробьинцев. Фото О. Пороховникова.

(Фотохроника ТАСС).

Этому человеку еще не было семнадцати, а он то попутно, а то и специально забегал в военкомат узнать, что решил военком: послать или не послать Василия Гвоздева добровольцем на фронт? И вот, когда Василий потерял все надежды, из райвоенкомата вдруг пришла повестка. И хотя шофер Сакмарской МТС Василий Гвоздев возвратился на своей полторке далеко за полночь, но всю ночь не сомкнул глаз. Когда стало чуть светать в своем расвете небо, Василий прихватил мешок с нехитрой холостяцкой провизией и отправился в Акьяр.

Запасной полк. Занятия по тактике, строевой и огневой подготовке. По 12—14 часов в сутки занимались в будущем фронтники. К вечеру усталость с ног валила. Но каждый знал суворовскую поговорку: «Тяжело в учении — легко в бою».

После упорной учебы Василий Гвоздев стал орудийным номером. Но расчет так сработался, что была достигнута полная взаимозаменяемость. Хотя Василий Гвоздев по штату числился замковым, но он чаще всего занимал должность наводчика. И вот дни учебы позади.

Василий Гвоздев в середине 1944 года едет на фронт. И здесь молодой, но разносторонне подготовленный воин в первом же бою проявил мужество и отвагу. Сопровождая пехоту, огнем

и колесами орудийный расчет при подготовке к форсированию западного Буга уничтожил три пулеметных точки и минометный расчет противника. Командир 629 стрелкового полка Кортуков лично вручил первую награду Родины — медаль «За отвагу». Это воодушевило Василия Гвоздева. Он еще с большей яростью уничтожает из своей сорокапятки технику и жи-

вить Советскую Армию на территории своей страны. Но наше наступление было настолько стремительным, что он не пришел в чувство, как оказался за Одером. Эта глубокая и многоводная преграда была немцами превращена в неприступную крепость. Враг взорвал дамбу, вода разлилась на несколько километров шириной. О форсировании этой водной преграды

быстро саперы подготовили небольшой плот, подогнали две рыбацкие лодки. Под прикрытием ночи, хотя противник одну за другой «вешал» осветительные ракеты, с большим трудом расчет форсировал реку. И с ходу открыл огонь по противнику. За проявленное мужество и отвагу Василий Гвоздев был удостоен второго ордена — ордена Славы II степени. А через

жит на Дальний Восток, где притаились отборные войска империалистической Японии. Командир орудия Василий Гвоздев и здесь воевал отважно.

Отгремели бои. После семилетней воинской службы Василий Семенович Гвоздев вернулся в родные края. Вся грудь в орденах и медалях. Другие, постарше, прошедшие всю войну, и те с завистью смотрели на грудь Василия Семеновича, где рядом с орденами Красной Звезды, Славы III и II степеней поблескивали медали «За освобождение Варшавы», «За взятие Берлина», «За победу над Германией», «За победу над Японией», нагрудный знак «Отличный артиллерист».

Бывший артиллерист вот уже полтора десятка лет трудится в животноводстве Акьярского совхоза. И от всей души хочется поздравить сегодня Василия Семеновича Гвоздева с праздником — Днем ракетных войск и артиллерии, пожелать ему новых трудовых успехов и счастья в личной жизни.

Т. ЯЦКИЙ.

ОТВАЖНЫЙ АРТИЛЛЕРИСТ

вою силу противника. Позади граница Советского Союза с братским польским народом. От Буга до Вислы идут ожесточенные кровопролитные бои. Враг цепляется буквально за каждый бугорок, каждый населенный пункт. Он знал, что позади Германия. В битвах закаленные советские воины днем и ночью громили фашистские полчища. Советским воинам потребовалось всего 18 суток, чтобы с победоносными боями пройти 575 километров от Буга до Вислы. Василий Гвоздев в составе 629 стрелкового полка участвовал при освобождении городов Познани и Лодзи, форсировал Вислу.

С подходом наших войск к Германии враг использовал все возможности, чтобы не допус-

по льду и речи не могло быть. Под прикрытием дымовой завесы было приказано выдвинуться вперед пехоте и прямой наводкой уничтожить огневые точки и живую силу противника. Расчет хорошо замаскировал свое орудие, подготовил огневую позицию в полный профиль. После нескольких метких выстрелов артиллерийские наблюдатели отметили высокую результативность боевой работы орудийного расчета. Одер одновременно форсировало несколько взводов пехоты. За это личный состав был награжден медалями и орденами. В. С. Гвоздев награжден орденом Славы III степени.

А через несколько часов последовал приказ форсировать Одер и самим артиллеристам.

несколько дней командир дивизии лично сам вручил Василию Семеновичу сразу два ордена солдатской славы.

Много дней еще шли ожесточенные бои на территории фашистской Германии. Часть, в которой воевал Василий Гвоздев, вышла к Эльбе 3 мая. За этот многодневный ратный подвиг ефрейтор Василий Гвоздев получил четвертую награду Родины. На этот раз орден Красной Звезды.

А потом радость победы и слезы по погибшим боевым товарищам...

Эшелон за эшелонам пошли на восток. Сначала думали воины, что их путь лежит в родные места. А когда переазили через Уральский хребет, то смекнули солдаты, что их путь ле-

МАСТЕР СВОЕГО ДЕЛА

Посреди чисто вымытой, просторной, светлой комнаты стоит квадратный стол. На белой скатерти несколько блестящих инструментов, склянок с жидкостью, бумажных коробочек, перевязочные материалы и другое.

Меня приветливо встретила хозяйка этой комнаты.

А пришел я сюда совсем неслучайно. Здесь работает человек замечательной души, готовый в любую минуту прийти на помощь людям. И зовут ее Загида Гайнитдиновна Юнусова.

В 1955 году закончила Акъярскую среднюю школу. Подруги начали выбирать дальнейший путь в жизни. А Загида уже решила посвятить себя медицинской работе. Не раз восхищалась она людьми в белых халатах. Тут она узнала, что можно поступить в медицинское училище в Уфе. Так и сделала. По окончании училища З. Юнусова была направлена сюда, в Абисшево, где вот уже более шестнадцати лет стоит на страже здоровья односельчан.

По душе пришлись здешние люди. Загида — приветливые, отзывчивые, дружные. Прекрасна и природа — рядом славная Сакмара, за ней высокие горы, кругом лес. Здесь она нашла себе друга жизни.

—Трудно было сначала, — вспоминает З. Юнусова, — распространены были глазные болезни. Да еще на одну несколько населенных пунктов. Но понемногу освоилась, и вскоре в деревне очал

мало осталось людей с хроническими заболеваниями.

Но люди шли к ней за помощью и уже от других болезней, вызывали на дом. В работе помогал опытный фельдшер А. Ф. Павлов и товарищи из районной больницы. Учили ее простейшим методам срочной помощи. Так с годами накапливался и опыт фельдшера. Вместе с ним росло и уважение односельчан к старательной работнице.

—С ее легкой руки на пользу пошли мне несколько сложных уколов, — рассказывает жительница деревни Р. Турушева. — Сейчас чувствую себя хорошо.

Сейчас она обслуживает четыре населенных пункта. Часто приходится ей ездить в любую погоду, днем и ночью, если вызывают к тяжело больным. Да еще районная больница находится в шестидесяти километрах от села. Сколько хлопот, если сопровождаешь их. Но необходимо оказать помощь.

В настоящее время Загида Юнусова и ее муж Шарифьян Кидрасов растят четверых детей. Он замечательный педагог, учитель физики. Абисшевской средней школы.

— Конечно, семейные дела отнимают много времени, но надо успевать и к людям. Такова уж работа наша, — с чуть заметной улыбкой заканчивает Загида Юнусова.

Уважением и благодарностью платят ей односельчане за заботу о них.

У. Илимбетов.

Пионерская жизнь

Звонкие горны трубят...

Пионеры дружины им. О. Кошевого Маканской средней школы, идя навстречу 50-летию присвоения пионерии имени В. И. Ленина, активно включились в месячник под девизом: «Республики звонкие горны трубят о ребячьих делах».

Пионерские отряды приняли участие в операции «Картошка» и «Свекла», собрали 184 центнера картофеля, 1324 центнера свеклы, 2 машины металлолома и 500 килограммов макулатуры.

2 октября провели Всесоюзную радиопередачу, где был объявлен конкурс на лучшее оформление газеты в честь 50-летия пионерии Башкирии, в котором первое место заняли пятые классы. Проводили викторину по истории пионерии Башкирии, шахматно-шахматный турнир, осенний кросс. Первое место в беге на 300 метров заняла Оля Шлейкина, на 500 — Шамиль Гимаев и Гимаев, на 800 — Виктор Лукин. Между 7 и 8 классами провели КВН на тему «Мы — пионеры, мы все на марше». Победили пионеры 7 и 8 «б» классов. Кроме этого, состоялся сбор дружины, на который пригласили дочь Героя Советского Союза Каюма Ахметшина — Зинфиру. Она рассказала нам о своем отце и его подвиге.

Победителями месячника стали пионеры отряда имени Володи Дубинина.

Ф. Юлашбаева,
председатель
совета дружины.

ЗАБРОШЕННЫЙ КЛУБ

Клуб в селе является местом культурного отдыха трудящихся. Здесь, кроме просмотра фильмов, можно организовать вечера вопросов и ответов, поиграть в бильярд, почитать свежие газеты и журналы.

А вот в клубе села Абуакирово дела обстоят не совсем благополучно. Окна клуба разбиты, с потолка течет, печка в кинобулке

не сложена, музыкальных инструментов исправных нет, бильярдный стол давно пора выключить. Заведующая клубом Альфия Сынбулатова говорит, что денег на ремонт не выделили, так как собираются строить новое здание. Киномеханик Гумер Билалов фильмы показывает очень плохо и редко. Когда у него начинаются очередные

запой, а это случается частенько, то он дня 3—4 вообще не выходит на работу. Тут уж о культурном отдыхе и думать нечего.

Всевозможную помощь в работе сельских клубов должны оказывать отдел культуры и сельсовет, но заботы с их стороны не замечаются. Думается, они повернутся лицом к этому учреждению.

В. Ярмуллин.

С огнем шутить нельзя

Получено сообщение: в селе Переволочан пожар. Немного думая, пожарники выехали в путь. Когда мы приехали в Переволочан, надворные постройки уже были полусгоревшими. Пламя огня перебралось от сарая к дому.

К месту пожара мотопомпу привезли на подводах, но не оказалось воды в бочке. Все же пожар

был потушен. На этот раз пострадала семья З. П. Суховой, но вель могло быть и хуже.

После случившегося стали искать причину возникновения пожара. Пожарная машина МП-800 была исправной, но не было воды. Пожарниками работают одни пенсионеры, которые в момент борьбы с

огнем растерялись, не знали что делать, за что братся. И бригадир Калита мало внимания уделяет вопросам пожарной безопасности.

Чтобы в дальнейшем такого не случилось, надо проявить максимум внимания состоянию колхозной пожарки.

М. Ишемгулов,
инспектор ГПН района.

ХОРОШАЯ ТРАДИЦИЯ

У труженников Танажикского совхоза есть хорошая традиция — торжественно провожать своих воспитанников в ряды Советской Армии. Недавно такие проводы состоялись в Доме культуры села Полдыска. Сюда собрались односельчане, родители, братья и сестры Виктора Харченко, Николая Тингаева, Алнура Ишмухаметова, Талипа Якшигулова, Виктора Ермака, Владимира Симюнова, Василия Погорелова и многих других юношей.

С напутственными словами перед собравшимися выступили: директор совхоза

И. Г. Давлетбердин, секретарь парткома И. М. Перетяшко, председатель районкома Р. Ф. Василенко, ветераны совхоза и Великой Отечественной войны М. Ишмухаметов, В. Попков. В своих речах они призывали будущих воинов не позорить чести коллектива, служить Родине честно, добросовестно, пожелали им крепкого здоровья и возвращения в родной совхоз после службы.

Затем будущим воинам были вручены памятные подарки.

Ф. Байгабулов,
селькор.

Сегодня — Международный день студентов



Москва. Около 5 тысяч студентов, аспирантов и стажеров из 86 стран Азии, Африки, Латинской Америки, Ближнего и Среднего Востока, а также Советского Союза учатся в университете Дружбы народов имени Патриса Лумумбы.

Более 600 человек из развивающихся стран и 350 советских юношей и девушек стали студентами в этом году.

В ближайшее время студенты университета получат новые аудитории-лектории, современные лаборатории, оснащенные новейшим оборудованием. Сейчас строится целый комплекс — университетский городок, спортивный комплекс с двумя стадионами, бассейном.

На снимке: студенты университета Дружбы народов. Слева направо (верхний ряд): Д. Огур (Кения), Р. Анастаси (Кипр), А. Петров (СССР); нижний ряд — Р. Мелендрес (Мексика) и А. Ровал (Индия).

Фото А. Ковтука (Фотохроника ТАСС).

Последние известия

Нью-Йорк. Генеральный секретарь ООН К. Вальдхайм заявил протест представителю Израиля при ООН по поводу провокационных действий израильских войск против группы Финского контингента чрезвычайных сил ООН на Ближнем Востоке.

Буэнос-Айрес. Согласно поступившим сюда сообщениям, военная хунта приговорила к смертной казни члена Коммунистической партии Чили, одного из руководителей единого профцентра трудящихся Чили Лину Бенитес. Наряду с Генеральным секретарем Комму-

нистической партии Чили Луисом Корваланом в тюремных застенках находится и подвергается жесточайшим пыткам его сын — Луис Альберто Корвалан. Жизнь его также находится в опасности.

Вена. В Австрии продолжается неуклонный рост цен. По сообщениям австрийской печати, в октябре цены на товары и услуги увеличились в среднем на 7 процентов по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Особенно сильно возросла за истекший год квартплата — на 14 процентов.

(ТАСС).

Редактор М. И. ЖДАНОВ.

Адрес редакции и типографии: БАССР, село Акъяр, улица Шоссейная, 32.

Телефоны: редактор — 2-11-95, отдел партийной жизни — 2-12-95, ответ. секретарь, отдел переводов и радиокорреспондент — 2-15-95, отдел сельского хозяйства и бухгалтерия — 2-14-95, отдел писем — 2-13-95, директор типографии — 2-15-62, наборный цех — 2-14-87, фотокорреспондент — 2-14-98.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу, на русском и башкирском языках.